



时间是伟大的作者，在历史的关键节点，总会写下影响深远的壮丽诗篇。

2020年7月22日，习近平总书记亲临四平视察，为四平发展把脉定向，全市广大干部群众备受鼓舞。两年来，四平人民牢记总书记嘱托，围绕“认真总结和推广‘梨树模式’，采取有效措施切实把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好、利用好，使之永远造福人民”这一目标，依托广袤的黑土地，积极探索“四平玉米”品牌战略发展新模式，走出了一条具有四平特色的玉米产业发展之路，奋力书写经济社会高质量发展的精彩答卷。

嘱托，声声入耳；前行，力量倍增。

编制《四平玉米公用品牌策略规划》，凝练出四平玉米的核心价值及品牌口号：四平玉米——让主食更健康；

设计出四平玉米品牌形象、卡通宣传片、品牌形象设计手册等一系列品牌符号体系，成立四平市优质玉米产品产销联盟，搭建本地玉米产品企业合作发展平台；

召开中国“四平玉米产业高质量发展大会，充分释放“中国优质玉米之都”优势，打造玉米全产业链发展合作共赢高地；

开展“品四平玉米，过欢乐大年”优质玉米产品产销等系列活动，展示优质玉米产品，洽谈合作商机，带动四平玉米的提档升级；

组织企业参加地产优质农产品展销会，展示产品多达130余种，扩大玉米企业知名度、品牌力；

加强项目谋划策划，加大招商引资力度，吸引30余个优质落地建设，助力玉米产业做大做强。

梦想照亮前方，奋进正当其时。四平玉米宛如一棵“宝藏之树”，为一二三产业高质量融合发展，提供了强大的资源支撑，正朝着无限的兴业宏图加速奔跑。

担当使命

作为国家重点商品粮基地，国家粮食主产区的四平，如何将习近平总书记要求落到实处？如何扛稳粮食安全重任，一个重要的落点，就是高质量推动玉米产业发展。为此，市委、市政府选派一名厅级干部，抽调12名优秀机关干部，组建统筹推动全市玉米产业发展工作专班，负责玉米产业筹划、调度、汇总和督办工作，制定印发《四平市推进玉米产业发展工作方案》，第一时间召集各县（市）区、相关部门召开工作部署会议，推动玉米产业工作步入正轨。

项目建设

作为玉米产业发展的“定海神针”，项目建设的重要性不言而喻，玉米产业办深知这个道理，工作中突出项目引领，重点谋划、招商和争取一批好项目，为我市经济社会发展注入新动力。

吉林省金澄食品科技有限公司投资1亿元建设的黄金玉米系列产品深加工项目，主要生产鲜食玉米系列产品，通过高温蒸煮经速冻隧道急速速冻，转运低温冷链车的生产。玉米深加工项目投产后年产能3.6万吨。预计2022年9月投产，一期项目达产后可年产鲜玉米3000万棒，粉5000吨，黄金玉米糊2500吨，黄金玉米米1000吨，黄金玉米面条1000吨，可带动就业120人。

吉林显然食品有限公司投资1亿元建设的速冻玉米、玉米粒系列产品项目，以生产加工速冻优质玉米产品为主。预计2022年8月投产，项目达产后，可日产速冻糯玉米粒、甜糯玉米棒、玉米面条、玉米粉、玉米淀粉、黄金玉米糊、玉米面条、玉米主食、玉米行产品等，四平玉米产业发展前景逐渐被外界看好，来平投资热潮正在形成。

长者帝杰餐饮管理有限公司初期投资1000万元建设的玉米主食化“玉米佳餐”项目，预计2022年9月投产，项目达产后可年产鲜玉米、馒头、花卷等玉米主食120吨，香甜玉米粒等系列玉米菜品80吨，可带动就业70余人。预计2022年10月投产。

如今的四平，玉米产业大潮迭起，一大批企业迎潮而上。目前，共有效洽谈推进玉米项目30个，总投资55亿元，可带动就业1300人。其中，已完工项目2个，总投资29亿元，已开工项目12个，预计总投资4.4亿元；洽谈推动项目16个，预计总投资21.6亿元。

梨树县富都联社投资1亿元建设的富都万亩鲜食玉米全产业链建设项目，主要生产鲜食玉米系列产品，通过高温蒸煮经速冻隧道急速速冻，转运低温冷链车的生产。玉米深加工项目投产后年产能3.6万吨。预计2022年9月投产，一期项目达产后可年产鲜玉米3000万棒，粉5000吨，黄金玉米糊2500吨，黄金玉米米1000吨，黄金玉米面条1000吨，可带动就业120人。

梨树县富都联社投资1亿元建设的富都万亩鲜食玉米全产业链建设项目，主要生产鲜食玉米系列产品，通过高温蒸煮经速冻隧道急速速冻，